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CTpyKTYypa gucumn

 O0OLLlee Konm4ecTBo YacoB 48
* AyauTtopHble 3aHaTua — 10

* B TOM Yncne npakTnyecKkoe
~ Yyaca

[ | ATTecTaums B hopMme : ‘




CoaepxaHne aucumn

e OCHOBHbIe 3aKOHbI XU
e XuMu4eckue peakuuu
e XumMmuyeckass KuHemu

e Pacmeopnbi. Cnocob
8bIpa)xKeHusl

KOHUeHmpauuu
pacmeopos
*» Memooda Kaq =Y




e Xumusi — amo HaykKa o
geuwiecmeax, ux ceoucmaeax
npespauweHuUsix, a makxe o
sieJIeHUsIX, Komophble
corpoesoxodarom amu
rnpespauw,eHusl.




AMOMHO — MOJIEeKYIIsIPHOe
yyeHue

1. BONbLNHCTBO U3BECTHbLIX B HACTOSLLEE
BPEMSA BELLECTB COCTOAT U3 MOJIEKYI.

Monekyna

— HauMeHblWasi Yacmuuya HeKomopbIX
geuwjecme (umerowux MOJIEKYIISIPHOE
cmpoeHue), Komopas umeem
 XUmMuyeckue ceoucmea u cocmase

JaHHO20 seuwecmaa.




2. Monekynbl COCTOAT U3 aTOMOB.

Amom

— 3/1IeKmpoHeumpasibHasi OUHaMu4ecKasi
cucmema, cocmosiwasi u3 ssopa,
obpa3oeaHHO20 NMpomoHamMu u
HeumpoHaMu, U 3J71eKmpPOHO8.
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3. Monekyrnbl 1 aTOMbl HAXOAATCS B
HENPEPbLIBHOM [OBWKEHWUMN.

4. [lpn npoTekaHUN XMMUYECKUX peaKkLnn n3
OOHUX BeELLECTB 00pa3yroTcsa apyrme
BeLlecTBa.




Xumu4deckuu 3sieMeHm

— COBOKYMHOCTb aTOMOB C OJMHAKOBbIM
NONOXUTENbHLIM 3apsAa0oM siapa.
Hanpumep, aneMeHT «cepa» BKMOYaeT
atoMbl S, BXxoadllMe B cocTaB NobbIX
coenHEeHUI (NaZSO4, SOZ, HZS nT. 0.)




Bewecmeo
— COBOKYINHOCMb amomMos,
UOHO8 UJsiu MosieKyr,
cocmosiuwiee u3 00OHo20 usnu
HECKOJIbKUX XUMUYEeCKUX
3/1eMeHmMos.




BelwlecTBa

* [lpocTble — 0bpa3oBaHbl aToOMaMu
OAHOro XMMWU4YECKOro arieMeHTa

(O2,N2);

* Crio’kHble — 0bpa3oBaHbl
aToOMaMM PasHbIX XMMUYECKUX
anemeHToB (H2S04, H20);

AR |




Annorponus

CywecmeosaHue 08yx u boree
fipoCcmabIX sew,ecme 00HO20 U
MO2o XXe XUMUYEeCKO20
arieMeHma, passfiuyHbIX ro
CMPOEeHUKo U Mo ceoucmeam —
MmaK HasbiaeMbiX asiomporHbIX
0 bukayuu.




AINNTIOTPOINUA

Annotponua coctaBa Annotponusa cpopmbl




OmHocumesnibHass amoMHasi macca (Ar) —

bespasmepHasi BennynHa, paBHast OTHOLLEHUIO
cpegHeN
Maccbl aTomMma anemeHTa K 1/12 maccobl
atoma '°C.

1/12 maccel usomona °C (1 a.e.m)= 1,66 » 1027kr

Ar = ma/1a.e.|v|.




OmHocumesnbHass MosneKkynspHas macca (Mr) -
be3pasmepHas seriuduHa, pagHasd OmMHOWEHUIO
macchkl mosneKyrnel K 1/12 maccbhl atoma yrnepoga
12
Mr=m /1a.em

OmHocumeribHas MosieKynisdpHas Macca
gelwjecmea pasHa cyMmMe OomHocumesibHbIX
amoMHbIX Macc 8Cex 35ieMeHMOoO8 C y4emom
UHOEKCO8.




Hanpumep

* PaccymMtaem OTHOCUTENbHYIO
MOJIEKYNAPHYIO Maccy MOneKynbl CepHou
KUCMNOTbI:

Mr (H,SO,) = 2Ar H+ 1Ar S + 4Ar O =
2x1 + 32 +4x16 = 98




> =
BbinonHMM 3agaHus -

* Paccuutante Mr monekynbl YKCYCHOW KNCNOThI
(CH,COOH)

* Paccuntante UCTUHHYIO MacCy MONeKynbl
ocpopHou kucnotbl (H,PO,)

» Paccuntante Mr monekyrnbl TeTpabopaTta HaTpus
(Na,B,0., * 10H,0)

I .




KonnyecTtBo BellecTtBa. Monb.
MonapHasa macca
 Monb — egnHMua Konm4yecTBa BeLLECTBaA.

 Mornb — 3TO KONMMYEeCTBO BELLECTBA,

cofepallee CTONbKO CTPYKTYPHbIX
SJIEMEHTOB, CKOINbKO aTOMOB yrrepoaa
cogepxutca B 0,012 kr (12 1)

nsortona '“C.

1™




* | mob 1100010 BEIECTBA COACPIKUT
6,02%10* CTPYKTYPHBIX €IMHUILL

e 6,02*10%° - MOCTOAHHASA ABOIrAQPO (N,)
PaamepHocTb monb -




 Macca ogHOro mons BeLlecTBa
(MonsgpHaa macca M), BbipaXkeHHasa B
rpamMmmax, YMcrieHHoO paBHa
OTHOCUTENTIbHON MONEKYNAPHOW
Macce.

e EAMHNUA namepeHunsa r/Imonsb




Hanpumep

Mr (H,SO,) = 98,

\

M = 98 r/monb




KonunyectBo BellecTtBa (n)

-n=N/NA

rae N — obLiee yncno CTpyKTYpHbIX eanHUL,
N, —4ucrno Asoragpo
*n=m/M
rje m — Macca BELLeCTBa,
M — moRsipHast macca




<
Pewnm 3agayuu -

* BbluncnuTe KonnyecTBo BeLlecTBa LUMHKa
B obpa3sLie maccon 2,6 T.

e Bblunucnute KonmyecTBo BellecTBa MarHus
B obpa3sLie maccoun 6 T.

» Paccuurante uicno monekyn Br, B bpome

. Maccom 6,4r.




Bbluncnmnrte Konn4ecTBO BeLlecTBa
LMHKa B obpa3sue maccoun 2,6 T.

[1aHo:

m (Zn) = 2,6r

PelwleHue:

1. 3anucbiBaem oopmyny angd
pacyeTta

n=m/M
2. Haxogum mMonsipHyto maccy LMHKa
(no Tabnuue O.N. MeHgeneeBa)
M (Zn) = 65 r/monb

3. NpoBoanm pacyer
n=m/M=26r:65r/Mmonb = 0,04 monb



PaccunTanTte 4ymicno monekyn Br, B
bpome maccoun 6,4r.

HaHo:
Pelenue:
M (Br,) = 6,4r 1. 3ammceiBaeM Gopmyiy Ijs pacueTa
n=N/NA;N=n*NA
=T 2. N, — u3BeCTHas BEJIUYHHA.

PaccunThiBacM KOJIMYECTBO N
n=m/M

M (Br,) = 2*80 r/monb = 160 r/moib

n=6,4r:160 r/mons = 0,04 MOIb

3. IIpoBoMM pacuer
N =n*N, =0,04 moms * 6,02* 10 ** mMonp™ =
0,24 *10%°




XuMmmnyeckasa cbopmyna —
yCJ/i08Has 3arucb cocmaea
geuwiecmea ¢ nNoMouwbHo
XUMUYECKUX 3HaKo8 U UHOeKco8
XumMmmnyeckasa cpopmyna
NOoKa3biBaeT KAYeCTBeHHbIN U
- ISPJ?VIHGCTBGHHI:IIZ cocTaB
oA BellecTBa




JICnacubo 3a
eHuUmaHue !




